



# OBECNÝ LIST OBCE KLOKOČOV

5. ročník, Štvrt'ročník, číslo 1/2019, NEPREDAJNÉ  
Šéfredaktor: Mgr. Andrea Moravčíková  
Redakčná rada: Mgr. Paula Pápolová, Zdenka Stopková  
Dátum vydania: 25. marca 2019

Registrované na MK SR r. č. MK SR EV 5152/15  
ISSN 2453-6563  
tel. 041/4358110 klapka 12  
e-mail: starostka@klokočov.sk, kniznica@klokočov.sk

## **Milí spoluobčania!**

V úvode prvého tohtoročného vydania Obecného listu Obce Klokočov mi dovoľte, aby som Vás pozdravila a v krátkosti sa prihovorila.

Aj tento rok Vás budeme naďalej informovať prostredníctvom Obecného listu o dianí a novinkách v obci, čo pre Vás pripravujeme.

Avšak všetko sa odráža od schváleného rozpočtu pre obec Klokočov na rok 2019. Spoločne s poslancami obecného zastupiteľstva sa zostavoval rozpočet tak, aby v každom jednotlivom programe – či už sú to komunikácie, verejný rozhlas, podpora kultúry, športu, sociálne služby bol schválený určitý obnos financií. Obec sa snaží ziskávať finančné prostriedky aj z verejných zdrojov, preto pri rozpočte sme taktiež mysleli aj na vyčlenenie finančných prostriedkov a na spoluúčasti projektov bolo vyčlenených 5065 €. O podaných projektoch a ďalších plánoch Vás budem informovať v ďalšom článku.

Hneď na začiatku roka si nás preverilo počasie, kedy dňa 9. januára 2019 bola v Obci Klokočov vyhlásená mimoriadna situácia spôsobená dlhodobým snežením v Obci Klokočov. Do odpratávania snehu a rozorávania prístupových komunikácií do jednotlivých lokalít v našej obci boli zapojení všetci pracovníci OÚ s mechanizmami. O pomoc sme požiadali aj súkromníkov s mechanizmami, dobrovoľných hasičov a Krajský hasičský zbor. Chcem sa srdečne poďakovať DHZO Klokočov pod vedením veliteľa Jána Hrušku, ORHaZZ v Čadci a KRHaZZ v Žiline, za ich pomoc pri zvládnutí mimoriadnej situácie v Obci Klokočov. Poďakovať sa chcem pracovníkom OÚ Klokočov, ktorí boli nepretržite v teréne a rozorávali sneh z miestnych komunikácií; privolaným súkromným osobám s technikou, ale aj pracovníkom z ÚPSVaR, ktorí vyvážali sneh z verejných priestranstiev, odhadzovali sneh okolo budov a okolia kontajnerov. Pri rozorávaní ciest ďakujem aj našim občanom Obce Klokočov za ich trpezlivosť a tolerantnosť, nakoľko aj pri veľkej snahe pracovníkov nebolo možné naraz všade všetky cesty rozhrnúť a sprejazdniť v rovnakom

čase, keďže naša obec má cca 116 km miestnych komunikácií. Spoločnými silami sa nám ako tak podarilo mimoriadnu situáciu v obci zvládnuť a ešte raz všetkým ďakujem.

Najväčším problémom sú naše miestne komunikácie. V spolupráci s Komisiou dopravy a výstavby plánujeme prejsť všetky miestne komunikácie, kde sa urobí plán všetkých ciest a podľa finančných prostriedkov sa budú jednotlivé cesty opravovať. Bude sa postupovať podľa žiadostí, ale aj podľa akútности. Do plánu prác je zaradené čistenie priekop, osádzanie odvodňovacích žľabov.

Čo sa týka rozhlasu, naplánované je rozšírenie obecného rozhlasu v časti obce Klin, bytovky. Ďalej Vás chcem informovať, že sme žiadali jednotlivé banky o umiestnenie bankomatu v obci Klokočov. Ponúkli sme bezplatný nájom pre umiestnenie bankomatu, ale cez to všetko nám prišlo záporné stanovisko z VÚB Banky a Slovenskej sporiteľne. Vyjadrili sa, že naša lokalita nespĺňa potrebné parametre potencionálnej efektivity využívania bankomatu. Oslovenú máme aj Prima banku – tá sa však zatiaľ nevyjadrila. Pre poriadok verejných priestranstiev je potrebné do zástaviek umiestniť odpadkové koše, ktoré si už svojpomocne vyrábame.

Taktiež intenzívne pracujeme na vymáhaní nedoplatkov na nájomnom, komunálnom odpade, daní z nehnuteľností. V niektorých prípadoch však ide o dlhodobý proces. V týchto dňoch sa nám podarilo, až na základe exekúčného konania, uvoľniť byt po neplatičovi, ktorý sa ťahal od roku 2014.

Od 03.03.2019 je platný nový cestovný poriadok, v ktorom na základe požiadaviek od občanov bol posunutý spoj s odchodom z Čadce, aut.stanica do Klokočova o 14:32 hod., tak aby cestujúci stihali prestup od vlaku zo Žiliny. Sobotný spoj zo Staškova, ktorý chodil o 8:50 cez Hlavice do Turzovky bol posunutý na 8:25, tak aby sa cestujúcim z Vrchpredmiera do Turzovky skrátila doba čakania v Kline, kde inak museli čakať 45 minút.

Obec čakajú ďalšie výrazné investície pre školskú jedáleň v Klokočove, v súvislosti so



# OBECNÝ LIST OBCE KLOKOČOV

schváleným stravným pre žiakov zadarmo. Školskú jedáleň bude potrebné riešiť kapacitne - rozšíriť priestor pre stravníkov, ďalej personálne, ale aj materiálne – vybavením kuchyne.

Ďalej aj v tomto roku pre Vás chystáme tradičné kultúrne podujatia - Váľanie mája, Hodové slávnosti, priateľské stretnutie dvoch národov Čechov a Slovákov v Kornici na Konečnej. O všetkých podujatiach a aktivitách v obci Vás budeme priebežne informovať bližšie.

*Jana Foldinová, starostka obce*

## **Eurofondy a dotácie ako to s nimi je?**

Dovoľte mi pár slov na tému čerpania dotácií v obci Klokočov.

Je viacero spôsobov, ako žiadať o dotácie formou rôznych žiadostí a projektov. Odkedy tento systém podpory pre obce funguje, starostovia obcí a následne zamestnanci obcí sú pravidelne informovaní o pripravovaných alebo prebiehajúcich výzvach prostredníctvom pošty, mailov, školení a pod. Prioritou je vedieť, čo konkrétne chceme robiť a byť na to pripravení. Tým sa myslí, mať prichystaný konkrétny, väčšinou už hotový projekt a samozrejme mať pripravené financie na spoluúčasť, ktorá sa pohybuje od 5-20%. Pre rok 2019 bola v rozpočte obce Klokočov vyčlenená suma na spoluúčasti cca 5065€. A je nutné poznamenať, že príprava a samotné vypracovanie projektov je financovaná taktiež z prostriedkov obce.

Jedna výzva, do ktorej sa tento rok obec plánuje zapojiť, je na dokončenie projektu „Prístavba a stavebné úpravy Hasičskej zbrojnice“ z čoho spoluúčasť obce bude cca 1600 €. Prvá etapa projektu sa realizovala v roku 2018, na ktorú sme získali z Ministerstva vnútra SR 30.000 €. V marci 2019 sa spustili ďalšie práce v rámci rozpočtu Obce Klokočov. Z rozpočtu bolo vyčlenené na práce II. etapy 20.000 €

Schválený máme projekt „Kompostéry pre zhodnocovanie BRKO v Obci Klokočov“ a získali sme nenávratný finančný príspevok vo výške 85 132,35 €. V súčasnej dobe čakáme na dodávku kompostérov.

Úrad vlády Slovenskej republiky vyhlásil Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v programe Podpora rozvoja športu na rok 2019. **Obec Klokočov sa do tejto výzvy zapojila žiadosťou v dvoch podprogramoch.** Obec podala projekt na výstavbu nového detského ihriska na Hlaviciach vo výške 12.752 €. Je prioritou mojou,

ako aj mojej predchodkyne obnoviť a spustiť ihrisko na Kašanke. Obec sa v spolupráci s TJ Klokočovan podieľa na opravách šatní, na zateplení vrchnej strany budovy, odvodnení okolo budovy a stavebných prácach v objekte. TJ Klokočovan si sami robia oplatenie ihriska a udržujú trávnik kosením a zavlažovaním počas leta. Tento rok chceme požiadať futbalový zväz o registráciu a v lete spustiť prevádzku ihriska. Aby sme mohli mať splnené všetky podmienky k spusteniu prevádzky ihriska, treba nám ešte veľa finančných prostriedkov. Z toho dôvodu sme požiadali o dotáciu z Úradu vlády SR, kde by sme v ďalšej fáze mohli vymeniť okná, dvere, podlahy, sociálne zariadenia, zatepliť obvodový plášť. Projekt, ktorý obec podala na opravu šatní je vo výške 22.787,24 €. Obec sa bude na projektoch podieľať 5% spoluúčasťou. Všetky predložené projekty v zmysle výzvy bude posudzovať komisia jednotlivo a bez identifikácie žiadateľa (anonymne) formou bodového hodnotenia podľa presne stanovených kritérií. O odporúčení či neodporúčení projektu na podporu a v akej výške sa rozhoduje hlasovaním.

**Žilinský samosprávny kraj** vyhlásil výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie z programu Dotácie pre regióny z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja na rok 2019 zameranú na zlepšenie života obyvateľov Žilinského kraja a vzhľad obcí prostredníctvom podporovaných činností. Podaný je projekt na revitalizáciu verejného priestoru s vybudovaním vodozáchytného prvku. Zapojením sa do tejto výzvy chce obec zlepšiť vzhľad okolia kostola, odvodniť pozemok, od ktorého vlhne fasáda kostola.

**Fond na podporu umenia** každoročne vyhlasuje výzvy, kde sme už 4 roky za sebou úspešní v získavaní prostriedkov na nákup nových kníh do obecnej knižnice. Aj tento rok sme podali projekt s názvom – „Kniha – priateľ všetkých vekových kategórií“ zameraný na nákup nových kníh, celková žiadaná suma je 1000 € a spoluúčasť obce 53 € a druhý projekt s názvom – „Inovácia v zabezpečení knižnično – informačných služieb“, kde zámerom je vytvorenie informačného kútika vybaveného počítačom s pripojením na internet. Celkový rozpočet je 2 258 € z čoho výška spolufinancovania je 258 €.

Ďalšou výzvou, finančne náročnejšou na spoluúčasť, je aktuálne vyhlásená výzva cez **Enviromentálny fond**. V tomto čase sa intenzívne pracuje na žiadosti o poskytnutie podpory formou dotácie na Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov vrátane zateplovania,



# OBECNÝ LIST OBCE KLOKOČOV

výmeny strešnej krytiny, výmeny okien zameranú na budovu bývalých prevádzok. Môžeme požiadať do výšky 200.000 €, kde spoluúčasť obce by bola 10.000 €. Aj cez všetky problémy z minulosti sme sa už dva krát, v r.2017 a 2018 zapojili do podobnej výzvy, kde sme však neboli úspešní. Nie vždy sú výzvy stavané pre konkrétne obce a budovy, ale veríme že budeme úspešní.

Pracujeme aj na projekte rekonštrukcie obecného vodovodu Pantokovia s prepojením na Vrchpredmier, pretože v časti u Pantokov máme dlhodobé problémy s dodávkou pitnej vody, z dôvodu starého vodovodného potrubia. Oslovili sme projektanta, ktorý pracuje na spracovaní projektovej dokumentácie.

Ďalší projekt, ktorý máme rozpracovaný je výstavba multifunkčného ihriska na Hlaviciach. Je našou víziou vybudovať v priestoroch bývalého ihriska nové multifunkčné ihrisko s detským ihriskom s preliezkami, šmyčľavkami a vytvorením oddychovej zóny pre deti, mládež ako aj pre širokú verejnosť. Detské ihrisko chceme realizovať v rámci už podanej žiadosti cez Úrad vlády /detské ihrisko/ a multifunkčné ihrisko by sa riešilo cez Miestnu akčnú skupinu Krajskie Kysuce, ktorej je členom aj Obec Klokočov.

V rámci členstva obce v Organizácii cestovného ruchu Kysuce je podaná žiadosť o finančnú podporu na aktivitu cestového ruchu: "Zatraktívnenie Obce Klokočov". Zámerom projektu je nadviazať na existujúci náučný turistický chodník Klokočovské skálie v Obci Klokočov, ktorý bol otvorený v októbri 2015. Chodník by pokračoval ku Zvoničke u Pantokov s označením a osadením lavičiek.

Tento rok opätovne obec požiadala o dotáciu na Doplnok k územnému plánu obce, ktorý je potrebné aktualizovať a doplniť.

V dnešnej dobe je téma dotácií veľmi populárna, pretože sú veľké tlaky na ich čerpanie a verte mi milí spoluobčania, že sa snažíme prehodnotiť, preštudovať podmienky, zhodnotiť možnosti každej výzvy, do ktorej by sa naša obec mohla zapojiť. Je mnoho vecí, ktoré naša obec potrebuje. Preto aj naďalej budeme s maximálnym úsilím sledovať výzvy, aby sme mohli využiť finančné prostriedky aj z iných, ako obecných zdrojov.

*Jana Foldinová, starostka obce*

**Takýmto štýlom v našej obci lacnejší odpad nebude!**

V nasledujúcich riadkoch Vám prinášame niekoľko skutočností, týkajúce sa odpadového hospodárstva v obci Klokočov.

K 31.12.2018 bolo vyvezených cca 251 ks veľkoobjemových kontajnerov a cca 7815 populnic.

Poplatok len za manipuláciu s jedným kontajnerom je 91.20 € s DPH. Je to paušálny poplatok schválený na Správnej rade TKO Semeteš, v ktorom je zahrnutá mzda, poistenie, mýto, počet najazdených km, amortizácia. Len vývoz kontajnerov za rok 2018 bol v sume cca 33572,67 € /v tejto sume je zahrnutá manipulácia s kontajnerom, poplatok za uloženie odpadu a poplatok za uloženie odpadu mestu/ a k tomu sú ďalšie vývozy populnic. Zvyšná suma za vývoz populnic a uskladnenie odpadu je vo výške 34.327,33 €. Keď to zrátame, náklady na rok 2018 na odvoz odpadu sú vo výške cca 67.900€. Predpis poplatku za komunálny odpad na rok 2018 od občanov je vo výške cca 47.048 €. Obec doplácala na odpad minulý rok cca 20.852 €. Na toto „doplácanie“ musí obec Klokočov hľadať v iných kapitolách rozpočtu – a je potrebné si uvedomiť, že na úkor odpadu sa niečo ochudobňuje...

K 31.12.2018 bolo v Obci Klokočov vyprodukovaných 678,24 ton odpadu!

Pre rok 2019 sa nám opäť navýšia náklady na komunálny odpad. **Od 1.01.2019 je v platnosti nariadenie vlády 330/2018 Z.z., ktorým sa ustanovuje výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov.** Za rok 2018 je úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v Obci Klokočov 13,94 %. Podľa uvedeného platného nariadenia je pre rok 2019 sadzba resp. poplatok mestu za uloženie odpadu vo výške 12 € za tonu odpadu /pôvodná výška je 5,04 €/ . Avšak pri tom istom percente vytriedenia odpadu v obci bude, v roku 2020 poplatok mestu za uloženie odpadu vo výške už 24 €!!!

Preto ak nechceme zvyšovať sumu za odpad musíme viac separovať. Preto Vás veľmi prosíme o separovanie odpadu, aby sme na odpad zbytočne nedoplácali. Na OÚ si môžete bezplatne vyzdvihnúť priesvitné vrecia na separovaný odpad, kde Vám poskytneme aj bližšie informácie o triedení. Obec Klokočov sa



# OBECNÝ LIST OBCE KLOKOČOV

snaží k triedeniu odpadu pristupovať zodpovedne. Pri kontajneroch sú zriadené koše na plasty a sudy na sklo, ktoré sú pravidelne čistené pracovníkmi OÚ Klokočov /tako plasty a sklo nekončí zbytočne v kontajneri/. Pre vytriedený odpad si potom príde naša zberová spoločnosť, ktorá s vytriedeným odpadom nakladá ďalej.

**Takýmto smerom sa v našej obci nemôžeme uberať!**

❖ Masívne vyhadzovanie odpadu do kontajnerov a popolnic bez triedenia vyháňa z vrecka peniaze všetkých nás občanov! Preto ak máte podozrenie, že niekto hádže bezhlavo do kontajnera odpad, ktorý tam nepatrí resp. vozí odpad a stavebný odpad niekto cudzí, informujte obecný úrad. Len spoločnými silami dokážeme vyvodiť dôsledky, voči nezodpovedným osobám. Obec zakúpila za účelom prevencie fotopasce, ktoré sú striedavo umiestnené pri problémových lokalitách.

Nevyhadzujme do kontajnerov veľkoobjemový odpad, lebo ten najviac zaberie miesto v kontajneri a zvyšuje sa tak frekvencia vývozov kontajnerov. Ak pracovníci na skládke TKO Semeteš vidia v kontajneri veľkoobjemový odpad /napr. televízor, chladničku, matrace, nábytok, koberce/hneď celý kontajner zaradia do drahšej sadzby, aj keď prevažnú väčšinu odpadu v kontajneri tvorí komunálny odpad. Skladočné za 1 tonu veľkoobjemového odpadu je vo výške 78 € s DPH a 1 tona komunálneho odpadu je vo výške 32,40 € s DPH. Okamžite sa navyšuje suma skoro o dvojnásobok. Využívajte zvoz veľkoobjemového odpadu organizovaný obcou 2x ročne – jar a jeseň. Takto je odpad zvezený pracovníkmi OÚ zo stanovených miest a následne vytriedený na OÚ Klokočov.

❖ Snažme sa triediť odpad viac, pretože za triedený odpad neplatíme!!! Čím viac vytriedime, tým menej bude vývozov kontajnerov a popolnic – tým menej sa bude odpad ukladať na skládku – a tým menšie budú aj náklady na vývoz odpadu, čo je pre nás - Obec Klokočov, **smerodatné pri schvaľovaní poplatku za komunálny odpad.**

❖ Pri udržiavaní čistoty obce a zbieraní odpadkov z verejných priestranstiev, priekop, pri udržiavaní čistoty okolo 45tich kontajnerov a vytáňovaní bielej techniky, matracov, sedačiek z kontajnerov nám denne pomáhajú

pracovníci OÚ, avšak ich prácu by sme vedeli využiť užitočnejšie v prospech celej obce.

❖ **Zabráňme tvoreniu čiernych skládok! Vytváranie stále nových divokých skládok siaha na peniaze nás všetkých. Upozorňujte nás na tvorcov a vinníkov skládok (hoci aj anonymne)!** Inak zbytočne plytváme nemalými finančnými prostriedkami z obce na odstránenie týchto skládok. Skládky odpadu ohrozujú ľudí (šírenie chorôb, parazitov, hlodavcov, zápachu); zvieratá (zranenia, choroby); vodu a pôdu (znečisťujú vodu, hrozí kontaminácia pôdy). Veď príroda sa nedokáže sama vysporiadať s množstvom odpadu.

*Úsek odpadového hospodárstva*

## Obecné zastupiteľstvo Obce Klokočov

### Účasť poslancov na Obecnom zastupiteľstve Obce Klokočov

| Dátum OZ/<br>poslanec | 07.12.<br>2018 | 14.12.<br>2018 | 01.02.<br>2019 | 22.2.<br>2019 |  |  |
|-----------------------|----------------|----------------|----------------|---------------|--|--|
| Mgr. Jozef Gondek     | P              | P              | O              | P             |  |  |
| Pavol Čagaľa          | O              | O              | O              | O             |  |  |
| Veronika Haferová     | P              | P              | P              | P             |  |  |
| Ján Hruška            | P              | P              | P              | P             |  |  |
| Ján Mudrík            | O              | P              | P              | O             |  |  |
| Štefan Želiecký       | P              | P              | O              | O             |  |  |
| Vlasta Kašíková       | P              | P              | O              | P             |  |  |
| Róbert Vlček          | P              | O              | P              | P             |  |  |
| Ing. Radoslav Zajac   | P              | P              | P              | O             |  |  |

**P – prítomný, O - ospravedlnený**

### Prijaté uznesenia Obecného zastupiteľstva obce Klokočov zo dňa 25.02.2019

**-Uznesenie č. 48/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu o plnení uznesení z posledných zastupiteľstiev ako informatívnu;

**-Uznesenie č. 49/2018 – OZ schvaľuje -**

Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2019 u určení miesta a času zápisu detí do 1. ročníka základnej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Klokočov;

**-Uznesenie č. 50/2018 – OZ berie na vedomie -**



# OBECNÝ LIST OBCE KLOKOČOV

Monitorovaciu správu k plneniu programového rozpočtu Obce Klokočov

Správa o hospodárení k 31.12.2018;

**-Uznesenie č. 51/2018 – OZ berie na vedomie -**

Informácie o stave výšky zostatkov k 31.12.2018 Fondu prevádzky, údržby, opráv a Rezervného fondu obce;

**-Uznesenie č. 52/2018 –OZ berie na vedomie -**

Smernicu o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov k zákazkám s nízkou hodnotou podľa ust. § 117 zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní;

**-Uznesenie č. 53/2018 –berie na vedomie -**

odsúhlasenie zostatkov – prešetrenie údajov prijatej upomienky;

**-Uznesenie č. 48/2018 – OZ schvaľuje -**

Rozpočtové opatrenie č. 1/2019;

**-Uznesenie č. 48/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu o kontrolnej činnosti za rok 2018;

**-Uznesenie č. 56/2018 – OZ berie na vedomie -**

Kontrolu plnenia uznesení za rok 2018;

**-Uznesenie č. 57/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu z vykonania inventarizácií finančných hotovostí;

**-Uznesenie č. 58/2018 – OZ berie na vedomie -**

Výdavky obce Klokočov za obdobie 01.01.2018 – 31.12.2018;

**-Uznesenie č. 59/2018 – OZ berie na vedomie -**

Kontrolu vybavených sťažností a petícií za rok 2018;

**-Uznesenie č. 60/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu z vykonanej kontroly bežných príjmov – miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady za rok 2017;

**-Uznesenie č. 61/2018 – OZ schvaľuje -**

Komunitný plán sociálnych služieb obce Klokočov na roky 2019 – 2024;

**-Uznesenie č. 62/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu o činnosti DHZO a DHZ Klokočov za rok 2018;

**-Uznesenie č. 63/2018 – OZ prerokovalo -**zámer prenájmu nebytových priestorov o celkovej výmere 76,39 m<sup>2</sup> nachádzajúcich sa na prvom poschodí stavby č. s. 1164 na parcele CKN 2383/3 v k.ú. Klokočov za účelom poskytovania zdravotnej starostlivosti občanom od 01.06.2019

*schvaľuje* - zámer a spôsob prenájmu majetku obce Klokočov z dôvodu hodného osobitného zreteľa v súlade s § 9a ods. 9 písm. c) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov – nebytové priestory o celkovej výmere 76,39 m<sup>2</sup> nachádzajúce sa na prvom poschodí stavby č. s. 1164 na parcele CKN 2383/3 v k.ú. Klokočov, obec Klokočov, okres Čadca, zapísanej na liste vlastníctva č. 1876 spoločnosti **RERTOM spol. s r.o.**, Predmier 307, 023 54 Turzovka, IČO: 36 436 232 za účelom poskytovania zdravotnej starostlivosti pre občanov.

Navrhovaná cena 0,03 Eur / ročne + úhrady za poskytnuté služby spojené s prevádzkou nebytových priestorov

**Doba nájmu od 01.06.2019 na neurčito.**

**Dôvod hodný osobitného zreteľa je**

poskytovanie zdravotnej starostlivosti pre občanov obce Klokočov, ako aj občanov iných obcí.

**-Uznesenie č. 64/2018 – OZ súhlasí -**

s investičným zámerom výstavby rodinných domov s názvom projektu: Rodinné domy Klokočov – Hlavice pre CTP Group s.r.o., Podvysoká 208, 023 57, IČO 50696858 na pozemkoch CKN 6549/3, 6549/4, 6556/2, 6557/1, 6557/3, 6557/4, 6558, 6559, 6560, 6557/2, kat. územie Klokočov, nakoľko zámer je v súlade s platným ÚP obce a k územnému rozhodnutiu budú doložené súhlasné stanoviská dotknutých orgánov;

**-Uznesenie č. 65/2018 – OZ odvoláva -**

predsedu Komisie sociálno – zdravotnej Jána Mudríka -*schvaľuje* -členov do komisie zriadenej obcou v zložení:

*Komisia sociálno – zdravotná:* predseda Mgr. Jozef Gondek

Členovia: Mgr. Mária Kučerová, Jana Stopková, Miroslava Fujáková;

**-Uznesenie č. 66/2018 – OZ schvaľuje -**

predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie v programe Podpora rozvoja športu na rok 2019, Podprogram č. 2 – výstavba detských ihrísk; Obec zabezpečí spolufinancovanie z vlastných zdrojov vo výške 5% zo sumy projektu – maximálne výška spolufinancovania do 600 EUR;

**-Uznesenie č. 67/2018 – OZ schvaľuje -**

predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie v programe Podpora rozvoja športu na rok 2019, Podprogram č. 3 – údržba ihrísk a štadiónov a inej športovej infraštruktúry;

Obec zabezpečí spolufinancovanie z vlastných zdrojov vo výške 5% zo sumy projektu – maximálna výška spolufinancovania do 1 000 EUR.

**-Uznesenie č. 68/2018 – OZ berie na vedomie -**

Správu o činnosti kultúrneho strediska a obecnej knižnice za rok 2018;

**-Uznesenie č. 69/2018 – OZ neschvaľuje -**

Žiadosť o zníženie poplatku za odvoz komunálneho odpadu p. V. Rekšákovej, bytom Turzovka;

**-Uznesenie č. 70/2018 – OZ neschvaľuje -**

Žiadosť o finančný príspevok na vydanie novej knihy MUDr. Jozefa Marca – Nárečie tzv. Veľkej Turzovky;

**-Uznesenie č. 71/2018 – OZ schvaľuje -**

nákup traktorového kontajnerového nosiča;

**-Uznesenie č. 72/2018 – OZ schvaľuje -**

starostovi obce používanie vlastného motorového vozidla na pracovné účely, iba ak zamestnávateľ nemá k dispozícii vozidlo obce;



# OBEČNÝ LÍST OBCE KLOKOČOV

b) cestovné náhrady budú vyúčtované podľa smernice o cestovných náhradách;

**-Uznesenie č. 73/2018 – OZ schvaľuje -**

Žiadosť o opravu prístupovej cesty – parcela CKN 5756/1, ktorá je vedená ako miestna komunikácia, žiadateľovi p. O. Michaliskovi, bytom Hlavice;

**-Uznesenie č. 74/2018 – OZ berie na vedomie -**

Žiadosť poslanca Štefana Želieckého o umiestnenie bankomatu v Obci Klokočov;

## Zápis detí do 1. ročníka ZŠ Klokočov

Zápis detí do 1. ročníka základnej školy sa uskutoční v priestoroch Základnej školy Klokočov, Ústredie 976, 023 22 Klokočov.

**Zápis detí sa uskutoční v dňoch 09.04.2019 a 10.04.2019 v čase od 13:30 hod. do 16:30 hod.**

Bližšie informácie o určení miesta a času zápisu je vo Všeobecne záväznom nariadení obce Klokočov č. 1/2019 o určení miesta a času zápisu detí do 1. ročníka základnej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Klokočov, ktoré je zverejnené na internetovej stránke Obce Klokočov a vyvesené na úradnej tabuli obce.

## Zápis detí do materskej školy na školský rok 2019/2020

Riaditeľka materskej školy Klokočov po dohode so zriaďovateľom Obcou Klokočov v zmysle zákona MŠ SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní /Školský zákon/ a o zmene a doplnení niektorých zákonov oznamuje, že zápis detí do materskej školy Klokočov 976 na šk. rok 2019-2020 sa uskutoční od 02.mája do 14.mája 2019 od 9.30 hod. do 15.30 hod.

**Písomné rozhodnutie o prijatí, resp. neprijatí dieťaťa do materskej školy rodičia dostanú do 31. mája 2019.**

Viac tu: [www.msklokov.edupage.org](http://www.msklokov.edupage.org).

## Veľké dobrodružstvo našich škôlkárov

Škôlka – zázrakov a radostí čas, ktorý zanecháva v duši ten najkrajší jas. V tej krehkej dušičke našich drobcov istotne zanechal nezabudnuteľnú spomienku výlet do Ostravy, ktorý sa konal 13. marca 2019.

**V DOV proběhla další aktivita přeshraničního projektu mateřských škol**



FOND MALÝCH PROJEKTŮ

V rámci projektu „Náš domov“ (CZ/FMP/11b/01/009), který je podpořen dotací z Fondu malých projektů v rámci programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika, proběhla již druhá aktivita, která se tentokrát zaměřila výhradně na děti ze zapojených MŠ. Jednalo se o jednodenní exkurzi do Dolní oblasti Vítkovic – název aktivity "Technika v našem životě".

„Děti ze tří mateřských škol městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, a to ze Základní a mateřské školy Ostrčilova, Mateřské školy Špálava a Mateřské školy Varenská a slovenské mateřské školy v Klokočově se společně ve středu 13. března sjely na dětmi dlouho očekávanou exkurzi do Dolní oblasti Vítkovic v rámci projektu přeshraniční spolupráce. Děti si zde užily zábavné dopoledne plné radovánek v Malém světě techniky, zároveň se, při pokusech během vzdělávacího programu „Kouzelný oxid“, dozvěděly spoustu zajímavostí o oxidu uhličitým a tajily dech při tajemné science show „Divadla vědy“. A co víc, po všech těch hrátkách, experimentech a bublání, protože pro děti nikdy bublin není dost, obdržely bublifuky a velké bublifukové sady, aby si mohly pořádně zabublat i v mateřské škole. Bublifuky si mohou společně užít i na dalších plánovaných výletech do Klokočova a během recyklohraní, na které se už teď v rámci projektu „Náš domov“ moc těší. Den byl pro děti opravdu nabitý, veselý, plný radosti a dětského smíchu, stejně tak i seznámení se a získávání nových poznatků a zkušeností. O to víc se už všichni těší, na další společnou akci, včetně paní učitelek, které tak mají možnost si vyměnit své profesní zkušenosti a spoustu informací.“ Za účastníky uvedla Eva Šestáková ze Základní a mateřské školy Ostrava, Ostrčilova 10, p. o. Celým průběhem projektu provádí děti kočka „KLOSTRA“ a speciálně pro účastníky vytvořený pracovní sešit, vizte. fotografii níže. Účastníci projektu se znovu setkají v květnu, kdy se děti z ostravských MŠ vydají na dvoudenní výlet do slovenského Klokočova a jeho okolí.

/viac informácií k projektu vid'. príloha/

### Štruktúra vlastníckych vzťahov:

Obec Klokočov je jediným a výlučným vlastníkom a vydavateľom Obecného listu.

#### Vydavateľ:

Názov: Obec Klokočov

Sídlo: Klokočov, č. 962, 023 22 Klokočov, okres Čadca

IČO: 00314048

Právna forma: právnická osoba. Obsahové zameranie: informácie zo života obce. Územný rozsah: regionálny. Oblasť, zameranie: obecné.

Dátum začiatku vydávania: 01.06.2015. Schválené na OZ dňa 29.05.2015



INTERREG V-A  
SLOVENSKÁ REPUBLIKA  
ČESKÁ REPUBLIKA



EURÓPSKA ÚNIA  
EURÓPSKY FOND  
REGIONÁLNEHO ROZVOJA  
SPOLOČNE BEZ HRANÍC



## FOND MALÝCH PROJEKTŮ

### Náš domov

(CZ/FMP/11b/01/009)

Výše dotace z Fondu malých projektů Regionu Bílé Karpaty: 11 063,00 EUR  
Celkový rozpočet projektu: 13 015,30 EUR

#### Harmonogram realizace:

Fyzická realizace projektu: 1. 9. 2018 – 30. 6. 2019

#### Partneři projektu:

- Statutární město Ostrava, městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz
- Mateřská škola Ostrava, Varenská 2a, příspěvková Organizace
- Mateřská škola Ostrava, Špálova 32, příspěvková Organizace
- Základní škola a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 10, příspěvková organizace
- Materská škola, Klokočov č 976

#### Popis projektu:

Svým zaměřením bude projekt podporovat u dětí navštěvujících mateřské školy zájem o prostředí, ve kterém žijí – aktivity v projektu budou zaměřeny na přírodu, výlety, technické zajímavosti, environmentální vzdělávání a problematiku vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami s cílem poukázat na to, že i když je náš domov rozdílný, tak my jako lidé jsme všichni stejní. Toto vše bude ukázáno na rozdílnosti prostředí, ve kterém účastníci žijí a navštěvují MŠ - ostravské MŠ vs. venkovská slovenská obec Klokočov.

Celkově bude projekt koncipován do 4 samostatných a na sebe navazujících aktivit, přičemž jedna aktivita bude zaměřena pouze na pedagogy zapojených MŠ a další tři aktivity už primárně na samotné děti:

#### aktivita č. 1 - Víkendové setkání pedagogů (26. – 28. 10. 2018)

Hlavním koordinátorem přípravy a realizace této aktivity bude MŠ Špálova. Bude se jednat o víkendový pobyt pedagogů zapojených MŠ, na kterém bude dotvořen program následujících aktivit pro děti - tvorba harmonogramu, rozdělení úkolů, apod. Dále zde bude vytvořeno společné logo projektu a vzhledem k tomu, že se bude jednat o první setkání kompletních pedagogických kolektivů partnerských MŠ, tak zde dojde k předávání zkušeností z obou stran hranice. Součástí víkendového pobytu budou i dvě odborné přednášky na téma vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a environmentální výchova v MŠ. Tato



INTERREG V-A  
SLOVENSKÁ REPUBLIKA  
ČESKÁ REPUBLIKA



EURÓPSKA ÚNIA  
EURÓPSKY FOND  
REGIONÁLNEHO ROZVOJA  
SPOLOČNE BEZ HRANÍC



## FOND MALÝCH PROJEKTŮ

témata se následně budou prolínat celým projektem. Aktivita se uskuteční ve vybraném ubytovacím zařízení v okolí Vsetína.

### aktivita č. 2 - Technika v našem životě (13. 3. 2019)

Hlavním koordinátorem dne bude MŠ Ostrčilova. Aktivita č. 2 seznámí účastníky projektu s industriálním prostředím Ostravy, protipólem venkovské oblasti Klokočova, prostřednictvím exkurze v Dolní oblasti Vítkovice, konkrétně v místním Světě techniky. Kromě této exkurze poznají zejména slovenské děti prostředí ostravských MŠ, poznají tak nejen, kde jejich kamarádi žijí, ale i to, kde se vzdělávají. Nejprve bude v dopoledních hodinách zorganizována prohlídka v DOV - konkrétně vzdělávací program pro děti ve Světě techniky. Druhou částí dopoledního programu bude Dětský svět DOV, interaktivní herna s industriálními prvky. Všichni se společně zúčastní také Divadla vědy. Odpolední část programu zahrnuje prohlídku MŠ Ostrčilova a MŠ Špálova.

### aktivita č. 3 - Návštěva Klokočova a okolí (15. – 16. 5. 2019)

Koordinátorem dvoudenní aktivity bude přeshraniční partner MŠ Klokočov. Aktivita seznámí účastníky projektu s venkovským prostředím Klokočova a jeho okolí, protipólem industriální oblasti Ostravy. V rámci této dvoudenní aktivity navštíví farmu v Klokočově, přírodní skanzen Vychylovka a projedou se historickou lesní železnicí. Kromě těchto aktivit bude součástí návštěva MŠ, kde se účastníci seznámí s prostory a výukou slovenských dětí. První den návštěva MŠ v Klokočově a prohlídka farmy (domácí zvířata – krmení, dojení, prohlídka zázemí apod.; ukázka farmářské strojové techniky a její vyzkoušení). Odpoledne se uskuteční sportovní olympiáda, pohybové hry a aktivity na hřišti u ubytovacího zařízení. Bude jednat o sportovní aktivity zaměřené na představení místního prostředí prostřednictvím pohybových her, typických pro venkovské oblasti - ukáží městským dětem něco nového. Druhý den návštěva skanzenu ve Vychylovce a jízda vláčkem.

### aktivita č. 4 - Recyklohraní v MŠ Varenská (12. 6. 2019)

Koordinátorem dne bude MŠ Varenská. Poslední aktivita projektu se zaměří na tvoření z recyklovatelných materiálů – tzv. recyklohraní. Cílem bude podpora dětí v environmentální výchově a ekologicky šetrném chování. Pořadatelská MŠ představí projekt recyklohraní - aktivita se uskuteční v prostorách MŠ Varenská. Děti budou rozděleny do skupin, ve kterých absolvují několik různých aktivit - 1. Interaktivní přednáška – děti se seznámí s nutností ochrany životního prostředí a jak přírodě mohou svým vlastním chováním pomoci. 2. Pohybová aktivita – přenášení PET lahví přes překážkovou dráhu na zahradě školy, hod na cíl odpadovým materiálem. 3. Výtvarná aktivita – tvoření z odpadového materiálu (využití letáček, novin, PET vršků, lahví apod.). 4. Vědomostní aktivita – úkoly na třídění odpadu, vyhledávání obrázků se správným a špatným chováním vůči přírodě, sestavování obrázků dle dějové posloupnosti - zde budou zakomponovány shodné a odlišné znaky vesnice a města.